

ПИНСКИЙ РАЙОН

Возвращение в Припять

В воды реки Припять в районе деревни Лемешевичи сотрудники Института экспериментальной ботаники НАН Беларусь запустили редкое растение, занесенное в национальную Красную книгу, – альдрованду пузырчатую.

В свое время в мире было известно около полутора тысяч мест обитания этого не имеющего корней растения-хищника, основной пищей которого является мелкий зоопланктон (ракчики, инфузории и т. д.), теперь осталось меньше полусотни, в том числе около 20 в Беларусь. Вот и решили ученые попробовать снова вселить редчайшее в регионе растение в водоем Пинщины, на территории которой оно отмечалось еще с 1820-х годов, а потом в связи с мелиорированием земель исчезло. Мероприятие прошло в рамках проекта, реализуемого Программой развития ООН и Глобальным экологическим фондом «Устойчивое управление лесными и водно-болотными экосистемами для достижения многоцелевых преимуществ «Ветландс».

Ирина ОРЛОВА